

这才是青春最美的模样

——中国人民大学“学霸女孩”魏梦迪圆梦军营侧记

□记者 陈永团 文/图



穿上军装的魏梦迪

核心阅读

在周口市民兵训练基地的操场上，当哨声划破甜蜜的酣梦，东方泛起醉人的鱼肚白，一群年轻的周口籍女兵一起走出宿舍，整齐的步伐响彻黎明，歌声里充满青春的激情。中国人民大学毕业的双学位女孩魏梦迪就在她们当中。

在今年上半年征兵中，为了圆梦军旅，她放弃考公务员的机会毅然决然参军入伍。青春的样子有很多种，她却选择为青春留一头短发，在军营中绽放自己的梦想。

魏梦迪出生在鹿邑县一个普通的家庭，高中就读于郸城一高，是名副其实的“学霸”。她高中三年晚上基本在12点左右入睡，凌晨5点多起床出操，开始一天的学习，中午就在教室的课桌上休息15分钟。魏梦迪说，高中的学习经历带给她的人生历练无疑是很有意义的。

2016年高考时，她以理科668分的成绩考入中国人民大学国际关系学院，后在专业分流中选择了政治学与行政学专业。

大学期间，魏梦迪选择辅修经济学专业。这意味着她要挤出时间学习经济学的专业课，并完成相应的考试和课程论文，在毕业时要做两次毕业设计。想想当年，她感到确实很累。大三、大四时，同学们基本没有课，可以有大把的时间去做实习、做一些课余活动，她还有很多课没有修完。回顾这四年，魏梦迪觉得她过得充实，大学生活为刚进校园时什么都不懂的她染上了鲜活的色彩。

情系军旅

谈起参军入伍，魏梦迪说这是她小时候的一个梦想。“之所以坚持让他们姐弟好好学习，并不是为了求个高学历从而得到高收入工作的敲门砖，而是想要为国家培养人才。”她的父亲魏红军是一名退伍军人，为人热心和善，爱岗敬业。“说实话，这是第一次听爸爸讲这些心里话。”魏梦迪听到父亲的心里话后内心很是感动。

在父亲的熏陶下，她对部队这个神圣的地方充满了

向往。“记得小时候，每次举办阅兵仪式，我们家都会早早地吃过早饭，然后守在电视机前等待那一列列整齐的队伍迈着坚毅的步伐丈量长安街。”魏梦迪说，这一幕幕在她的心中留下极为深刻的印象。

高考分数出来后，魏梦迪选定了北京大学的国防生，但是由于竞争激烈，遗憾落选。就读中国人民大学后，她内心深处一直没有放弃从军的梦想。她拒绝了参加工作的机会，最终明确了目标——当兵去！

圆梦军营

既然青春选择了军旅，就让风雨来操练翅膀；军装如画，绘出青春的庄严与英武；军营如炉，练出军旅的赤胆与忠诚。

在日常生活中，魏梦迪一直很关注国家的军队发展、国防建设等方面的信息。特别是中印边境卫国戍边将士的牺牲，对她内心触动很大。这让她意识到虽然现在是和平年代，但这个世界还不算安宁，祖国母亲需要有人守护，这也更加坚定了她入

伍的决心。

终于，魏梦迪抓住了最后一次珍贵的参军机会，经过报名、初审、体检、政审等严格流程，她以综合排名第二的成绩被我市兵役机关确定为预定新兵。她表示，在以后的部队生活中努力磨炼自己，利用自己的优势为国防事业的建设增砖添瓦。

“青春，有很多样子，很庆幸，我的青春有穿军装的样子！”魏梦迪说，选择当兵，她无怨无悔！③7

太康王肖飞：退役不褪色 建功新时代

□记者 马治卫 文/图



王肖飞参加太康县“十行百星”表彰大会

“穿上军装，保家卫国；脱下军装，仍为人民舍生忘死。从现役到退役，变了的是就业的领域和岗位，不变的是用一生‘为人民服务’的庄重承诺。”太康县老家镇退役军人王肖飞近日接受记者采访时这样。王肖飞是这样说的，更是这样做的。

为疫情防控运输物资、为贫困学生捐款使其复学、为“爱心粥屋”捐赠物资……王肖飞退役后，公益路上总能看到他忙碌的身影。今年23岁的他，激情满怀，无论走到哪里，都用行动践行着“退役不退志，退役不褪色”的国防情怀。

积极请战，抗击疫情。“若有战，召必回，战必胜！”这是退役军人的铮铮誓言。在新冠肺炎疫情爆发的时候，王肖飞还是一名现役军

人，在疫情面前不忘军人使命，他第一时间写下了请战书，担任东北地区生活物资运输任务，日夜穿梭在抗疫一线。

以身作则，率先垂范。王肖飞常说：“是党和军队给了我家的温暖，帮助我成长成才，我一定尽我所能，培养和帮带更多的战友。”作为一名班长，他始终把科学带兵、以情带兵放在首位。针对新兵训练遇到的“瓶颈”，他结合自身经验总结出带兵“成长成才方式方法”，帮助新兵提高训练成绩。在担任新训班期间，他所带班级被评为“训练先进班集体”，荣立集体三等功。

退役不退志，退役不褪色。2020年9月，王肖飞退伍回乡。退伍后，他始终不忘初心、牢记使命，组织10多名退伍军人在老家镇成

立了“退伍军人志愿服务队”。他无偿献血、每个月组织志愿服务队到敬老院看望特困老人和留守儿童，积极为社会贡献自己的一份绵薄之力。

一分耕耘，一分收获。王肖飞积极奉献社会的事迹获得太康社会各界的一致好评。他先后荣获太康县第十一届“十行百星”“国防奉献”之星、2020年太康县首届最美军人、太康县乡村光荣榜好儿女、老家镇最美青年和最美志愿者、2021年太康县“十行百星”见义勇为等称号。

面对荣誉，王肖飞笑笑说：“作为一名退伍军人，奉献社会是我应该做的。没想到党和政府给我这么多荣誉，今后我要更加珍惜这些荣誉，努力工作，为社会作出更大的贡献。”③7